

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района КФССР

№81(402) Воскресенье, 10 октября 1948 года. Цена 15 к.

Досрочно выполним план по развитию животноводства

Колхозное крестьянство района в письме великому вождю советского народа товарищу Сталину дало слово добиться резкого под'ема животноводства. Оно обязалось увеличить стадо всех видов скота, улучшить породный состав, укрепить кормовую базу и повысить продуктивность животноводства.

Верные своему патристическому долгу многие колхозы района добились значительных успехов в развитии животноводства. Например, колхозы им. Ленина Кузарандского сельсовета, „Память Ильича“ Вырозерского сельсовета и ряд других уже выполнили план развития животноводства по всем видам скота. В этих колхозах большое внимание уделяется также созданию теплой и сытой зимовки артельному скоту.

Однако, на ряду с колхозами, по-большевистски борющихся за выполнение плана развития животноводства, есть и такие, где нет заботы об укреплении артельных ферм. Например, в колхозах „Завет Ильича“ и им. Менжинского Деригузевского сельсовета совершенно нет свиноводческих ферм. Большинство колхозов Кажемского и Карасозерского сельсоветов имеют мелкие животноводческие фермы. В колхозах этих сельских советов не уделяется внимания и повышению продуктивности скота, созданию теплой и сытой зимовки скоту.

Публикуемое сегодня в нашей газете обращение членов сельхозарттели им. Калинина призывает все колхозы, всех работников

животноводческих ферм развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана развития животноводства и поставок животноводческих продуктов, обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

Долг и обязанность партийных организаций и сельских советов возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозах за досрочное выполнение плана развития животноводства и поставок животноводческих продуктов, помочь колхозам в выполнении принятых социалистических обязательств.

Необходимо развернуть работу по контрактации и покупке молодняка на колхозные фермы, закончить ремонт помещений, больше выделить на фураж зерновых и картофеля. Колхозам отстающим по выполнению плана развития животноводства необходимо так организовать работу, чтобы откликаясь на призыв членов сельхозарттели им. Калинина в ближайшее время обеспечить выполнение и перевыполнение плана развития животноводства, полностью рассчитаться с государством по поставкам продуктов животноводства, обеспечить скоту теплую и сытую зимовку.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь XXXI годовщины Великого октября за досрочное выполнение плана развития животноводства и поставок животноводческих продуктов. С честью выполним обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Следуйте примеру членов сельхозарттели имени Калинина, шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование, боритесь за досрочное выполнение плана развития и поставок продуктов животноводства!

ОБРАЩЕНИЕ

членов сельхозарттели имени Калинина КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ЗАОНЕЖСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

В сталинской программе послевоенного под'ема сельского хозяйства одно из важнейших мест занимает мероприятия по быстрому восстановлению и развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности. В этом, третьем решающем году послевоенной сталинской пятилетки, работники социалистического животноводства должны не только достигнуть, но и превзойти довоенный уровень по развитию поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, резко увеличить количество свиней и птиц.

Наряду с обеспечением населения хлебом, картофелем и овощами партия и правительство неустанно заботятся и о том, чтобы в стране непрерывно росло потребление молока, масла и других продуктов животноводства.

Мы, колхозники сельхозарттели имени Калинина Фоймогубского сельсовета обсудив на общем собрании вопрос о выполнении плана развития животноводства решили, что принятые ранее нами обязательства можно выполнить значительно раньше. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины Великого Октября мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить к 1 ноября план развития животноводства по всем видам скота и довести поголовье: по крупному рогатому скоту до 47 голов, по лоша-

дям—до 16 голов, по свиньям—до 29, по овцам—до 37, по птицам—до 15 штук, по кроликам—до 20 штук. Для выполнения плана законтрактуем одну голову крупного рогатого скота и десять штук птиц.

2. Обеспечить сытую и теплую зимовку скоту, для чего:

а) к 15 октября подготовить животноводческие постройки к стойловому содержанию скота;

б) план силосования мы выполнили полностью, но считаем необходимым выделить дополнительно 20 тонн картофеля для свиней и 10 тонн для крупного рогатого скота;

в) к 15 октября составить кормовой баланс и обеспечить фермы необходимым инвентарем.

3. Не допустить падежа скота по причине плохого ухода и содержания.

4. Наш колхоз выполнил план по поставкам продуктов животноводства, но мы ставим задачу, чтобы к 1 ноября каждое колхозное хозяйство рассчиталось с государством по поставкам животноводческих продуктов.

Мы призываем все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания подписали:

Председатель колхоза Я. И. Боровлев. Работники ферм —А. Т. Богданова, А. И. Дементьева, колхозники—П. А. Шилкина, Д. И. Семкин, С. П. Акифий, Ф. В. Олькин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Заседания бюро Заонежского РК КП(б)

от 9 октября 1948 года.

Об обращении членов сельхозарттели им. Калинина Фоймогубского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Заонежского района

Бюро РК КП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу членов сельхозарттели им. Калинина Фоймогубского сельсовета, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства по всем видам скота и птицы и выполнение плана сдачи государству продуктов животноводства к 1 ноября 1948 года.

2. Обязать первичные парт-

организации колхозов и сельские территориальные до 15 октября провести собрания колхозников и на основе обсуждения обращения членов сельхозарттели им. Калинина организовать предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов, работников животноводства за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства, сдачи государству продуктов животноводства и хорошую подготовку к зимовке скота.

3. Бюро РК КП(б) обязывает партийные организа-

ции колхозов и сельские территориальные усилить политико-массовую работу среди работников колхозного животноводства, колхозников и специалистов сельского хозяйства по разъяснению задач 3-го года пятилетки в области животноводства за досрочное выполнение и перевыполнение плана развития животноводства и сдачи государству продуктов животноводства.

Секретарь Заонежского РК КП(б)

С. Кузьмин.

СЕМИНАР РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОЛИТШКОЛ

В связи с подготовкой к организованному началу учебного года в системе партийного просвещения РК КП(б) провел семинар руководителей политшкол.

Участники семинара прослушали ряд лекций и ознакомились с учебным планом политшкол.

Закончили уборку картофеля

Колхозники колхоза „Труженик“ Толвуйского сельсовета закончили уборку картофеля. Урожай картофеля в среднем составляет по 145 центнеров с гектара.

Закончили уборку картофеля также колхозы „Пятилетка“, „Красные поля“ Типиницкого сельсовета.

Выполнил план по поставкам овощей

Первым в Типиницком сельсовете выполнил план по поставкам овощей кол-

хоз „Смена“. Колхозники сдали на приемный пункт 67 центнеров овощей.

Сообщение ТАСС О ЗЕМЛЕТРЯСЕНИИ В РАЙОНЕ г. АШХАБАДА

6 октября 1948 года в 2 часа 17 минут по местному времени в районе гор. Ашхабада Туркменской ССР произошло землетрясение силой до 9 баллов.

В результате землетрясения в г. Ашхабаде имеются большие разрушения. Землетрясением разрушено большое количество жилых домов. Имеется много человеческих жертв.

Для оказания срочной помощи пострадавшему от землетрясения населению г. Ашхабада и проведения неотложных работ по ликвидации последствий зем-

летрясения Совет Министров СССР создал Правительственную Комиссию. Правительственной Комиссией приняты меры по оказанию медицинской и продовольственной помощи пострадавшему населению и размещению граждан, оказавшихся без крова.

Советом Министров СССР в распоряжение Правительства Туркменской ССР отпущены денежные средства для оказания материальной помощи пострадавшему от землетрясения населению г. Ашхабада.

(ТАСС).

К 30-летию ВЛКСМ

Верный помощник и боевой резерв
большевистской партии

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название — Российский Коммунистический Союз Молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина — Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины. В годы гражданской войны, в период восстановления хозяйства и индустриализации страны, в борьбе за победу колхозного строя, в сражениях Великой Отечественной войны, в решении задач послевоенной сталинской пятилетки — на всех этапах развития социалистического государства — Ленинско-Сталинский комсомол проявил себя верным помощником большевистской партии, боевым руководителем советской молодежи.

Беззаветная преданность комсомольцев и комсомолок своей социалистической Родине, партии Ленина — Сталина, великому делу коммунизма, героизм и мужество молодежи, снискали ей любовь и уважение всего народа.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного знамени. Орден Трудового Красного знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высшей наградой — орденом

Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Ивана Смолькова, Натальи Ковшовой, Нины Ониловой, летчика Гастелло, пехотница Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с любовью произносят имена комсомольцев-Героев Советского Союза зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Саши Чекалина, братьев Игнатовых, подпольщиков „Молодой Гвардии“ Краснодона и многих других замечательных борцов, проявивших бесстрашие и мужество в борьбе с врагами.

Главная задача комсомола — коммунистическое воспитание молодежи. В Уставе ВЛКСМ, разработанном при личном участии товарища Сталина, указывается: „Под руководством большевистской партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти“.

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В. И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VII съезде ВЛКСМ. Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными великому делу Ленина — Сталина.

Комсомол помогает советской молодежи овладеть достижениями науки и культуры, вооружает ее передовой марксистско-ленинской теорией, готовя необходимые резервы для большевистской партии. Об успехе этой важнейшей работы Ленинско-Сталинского комсомола свидетельствуют следующие данные: за двадцать лет — с 1919 по 1938 год комсомол подготовил и рекомендовал в ряды партии около двух миллионов человек; за последние 10 лет — с 1937 г. по 1947 г. — в партию принято свыше трех миллионов комсомольцев.

Ленинско-Сталинский комсомол принимает активное

участие в борьбе за успешное выполнение послевоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины. Вся страна знает имена молодых новаторов производства, героев пятилетки, таких как Николай Лукичев, Генрих Борткевич, Мария Волкова, Герои Социалистического Труда звеньевые З. Пушкина, М. Мамедова и тысячи других молодых мастеров высокопроизводительного труда. Своими достижениями комсомол обязан партии Ленина — Сталина, которая повседневно руководит и направляет его деятельность.

В письме учителю, отцу и другу советской молодежи И. В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: „Партия дала нам все. В нерушимой верности делу Ленина — Сталина, в руководстве партии — источник наших побед“.

В этом письме комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советскими патриотами, верными помощниками великой партии Ленина — Сталина в ее борьбе за коммунизм. Десятки миллионов юных патристов, успешно борющихся за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, героическими делами на трудовом фронте доказывают нерушимость этой клятвы.

Отмечая знаменательную дату 30-летия героического комсомола, большевистская партия и советский народ ждут от советской молодежи и его авангарда — Ленинско-Сталинского комсомола новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. Григорьев.

КОРОТКО

*Комсомольские посты бережливости работают на предприятиях Горького. Комсомольцы следят за правильным расходованием материалов, электроэнергия и топлива. На заводе имени Сталина после создания таких постов сэкономлено около шести тысяч киловатт-часов электроэнергии и более 4.000 тонн топлива.

*Картофель и овощи на Крайнем Севере успешно выращивают колхозники сельскохозяйственной артели „заря“, Ямало-Ченецкого национального округа. Они засевают этими культурами 67 гектаров. Урожай картофеля достигает 10—12 тонн с гектара. В теплицах колхоза выращиваются огурцы.

*Новые телефонные ком-

мутаторы, предназначенные для связи междугородных станций с автоматическими, начал выпускать Свердловский завод Министерства связи.

*10.000 молодых квалифицированных рабочих подготовлено за четыре года школами ФЗО, ремесленными и железнодорожными училищами Молдавии.



Тулльская область. В Лаптевской одногодичной школе колхозных животноводов обучается 94 молодых колхозника. По окончании школы они вернутся в свои колхозы, где будут заведывать животноводческими товарными фермами.

На снимке: на уроке анатомии сельскохозяйственных животных. Справа — преподаватель Т. Г. Бабкина. Фото В. Шахлевича. Прессклише ТАСС.

ЧЕСТНАЯ ТРУЖЕНИЦА

Более 11 лет ухаживает за скотом в колхозе имени Калинина Фоймогубского сельсовета, Александра Тимофеевна Богданова. Она любит порученное ей дело, не жалеет сил и времени на уход за общественным скотом.

На ферме у тов. Богдановой всегда образцовый порядок. Строго выдерживается распорядок дня.

Кормление, пойка и чистка всегда производится в определенные часы.

Заботливый уход за общественным скотом обеспечивает высокую продуктивность, полное сохранение полученного приплода и дает хороший доход колхозу от продажи продуктов животноводства.

С. Максимов.

ЗА РУБЕЖОМ

Трудовое соревнование румынских
трудящихся в честь Октябрьской
социалистической революции

БУХАРЕСТ, (ТАСС). Газеты „Скынтейя“, „Виана синдикала“ и „Ромыния либера“ продолжают публиковать многочисленные сообщения своих корреспондентов, свидетельствующие о широком размахе, которого достигло за последние месяцы патристическое соревнование в румынской промышленности и в сельском хозяйстве. „Следуя примеру советских трудящихся, — пишет

газета „Скынтейя“, — трудящиеся заводов, фабрик, шахт и полей Румынской Народной республики новыми трудовыми успехами хотят отметить годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

В предоктябрьское соревнование включились десятки крупнейших предприятий румынской промышленности.

Австралийская газета протестует против
антисоветских выступлений посла США

СИДНЕЙ. (ТАСС). В редакционной статье газета „Трибюн“ пишет, что „австралийское правительство должно заявить энергичный протест государственным департаменту США против действий нового американского посла в Австралии Коуэна, нарушающего основные правила дипломатического поведения путем безудержных нападок на Советский Союз, который являлся во время войны нашим союзником“.

Коуэн нападал на Совет-

ский Союз в своих двух недавних выступлениях — по радио австралийской радиовещательной корпорации и на митинге австралийско-американского общества в Сиднее.

Газета пишет: „Австралийские демократы с неодобрением спрашивают — не проповедуют ли им под видом дипломатии империализм Уолл-стрит? Если Коуэн не подчиняется нормам дипломатического поведения, он должен возвратиться в США“.

За ответственного редактора

М. УЛЬЯНОВ.